
𝑵𝑩: 𝑳′é𝒅𝒖𝒄𝒂𝒕𝒊𝒐𝒏 𝒆𝒔𝒕 𝒖𝒏𝒆 𝒓𝒊𝒄𝒉𝒆𝒔𝒔𝒆, 𝒔𝒆𝒖𝒍 𝒍𝒆 𝒎𝒆𝒊𝒍𝒍𝒆𝒖𝒓  𝒆𝒔𝒕  𝒆𝒙𝒄𝒆𝒍𝒍𝒆𝒏𝒕. 

 Page 1 
 

 
Composition du 2ème  Trimestre 

Epreuve de Physique 
Exercice n°1 

Un corps solide de masse 𝑚 est propulsé dans un circuit à l’aide d’un ressort comprimé. Il doit passer 

par le trou C, parcourir le trajet 𝐶𝐴,puis le segment de droite 𝐴𝐵 et retomber dans le dispositif de 

propulsion constitué d’un cylindre et d’un ressort (𝑣𝑜𝑖𝑟 𝑓𝑖𝑔𝑢𝑟𝑒).la figure montre le ressort dans sa 

position détendue. Le solide est soumis à une force de frottement 𝑓 = 𝜇𝑚𝑔 

(𝜇 𝑒𝑠𝑡 𝑙𝑒 𝑐𝑜é𝑓𝑓𝑖𝑐𝑖𝑒𝑛𝑡 𝑑𝑒 𝑓𝑟𝑜𝑡𝑡𝑒𝑚𝑒𝑛𝑡) sur la distance 𝐴𝐵. 

1) Etablir l’équation de la trajectoire du solide à la propulsion pour atteindre le sommet à l’entrée du 

trou 𝐶. 

2) Que doit être les expressions du coordonnée du point 𝐶 sommet de la trajectoire. 

3) En déduire la valeur de l’angle ∝ et la vitesse 𝑣𝐵 de 

la propulsion. 

4) Avant la propulsion du solide le ressort est 

comprimé est donnée par l’énergie mécanique (𝐸𝑚 =
1

2
𝑘∆𝑥2 + 𝐸𝐶).Après la propulsion le ressort se detend 

et son energie mécanique s’écrit de la forme  (𝐸𝑚 =
1

2
𝑚𝑣𝐵

2 + 𝐸𝑝). 

a) En appliquant le principe de la conservation de 

l’énergie mécanique déterminer la compression ∆𝑥 du 

ressort. 

b) En déduire la tension 𝑇 du ressort. 

5) Quelle valeur doit avoir le coefficient de frottement 

𝜇 du segment 𝐴𝐵,afin que le corps,lors du trajet retour, s’arrête au point 𝐵 ? 

Données :𝑚 = 0,1𝑘𝑔 ;𝑔 = 10 𝑚. 𝑠−2 ;ℎ = 20𝑐𝑚 ;𝑘 = 8 𝑘𝑁/𝑚. 

Exercice n°2 

Un skieur de masse m = 60 kg, glisse sur une piste formée de trois parties AB, BC et CD : 

- la partie AB est un arc de cercle de rayon R, de centre O et telle que (𝐴𝑂𝐵̂) = 𝜋 /4; 

- la partie BC est horizontale de longueur 2R ; 

- la partie CD est un quart de cercle de rayon R, de centre O’ et telle que (𝐶𝑂′𝐷̂) = 𝜋 /2 

Le skieur démarre en A avec une vitesse nulle. 

Le long du trajet ABC, les frottements se réduisent a 

une force 𝑓. Toute la trajectoire est située dans le plan 

vertical. On assimilera le mouvement du skieur à celui 

d’un point matériel. 

2.1 Exprimer les vitesses VB et VC du skieur en B et en 

C en fonction de m, g, f et R. 

2.2 Le skieur arrive en C avec une vitesse nulle. 

Déterminer la valeur de f. 

2.3 Le skieur aborde la partie CD avec une vitesse 

nulle. Les frottements sont négligeables. 

2.3.1 Exprimer la vitesse VE en fonction de R, g et b en appliquant le TEC. 

2.3.2 Exprimer la réaction RE du sol en E en fonction de m, g etb en appliquant le TCI. 

2.3.3 Le skieur perd le contact au point E. Calculer la valeur de l’angle 𝛽. 

2.3.4 Déterminer dans le repère (𝐸,  𝑖⃗⃗,  𝑗⃗⃗⃗) l’équation cartésienne de la trajectoire. En déduire la nature 

du mouvement.  
 

« La chance est au bout de l’effort » AU TRAVAIL !!! 
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